

# 东山矿制粉作业区做好过冬准备

本报讯(通讯员 郎晓英 李永忠)随着气温日益走低,2019年的冬天已经来临,东山矿制粉作业区为了确保冬季生产的顺利进行,及时安排落实各项过冬工作。

物资充足是保障生产的首要条件。该作业区提前就梳理了各种冬季物资,对去年交回的棉门帘等过冬物品能利用的尽量利用,必需新领的提前计划调拨,诸如萤石、硅油等生产原料,采取与供应商适时沟通储备量,避免因雨雪天气无法按时送到而影响正常生产,喷灯、铁镐等应急防冻工具实施专管专用。

保暖工作是冬季生产的重中之重。作业区对各个厂房、皮带走廊、料口的门窗进行了彻底检查,破损的部位提前进行修复完善,对各个区域的暖气管路进行了检查维护,有问题的立即处理,需加水的设备规定专人负责充装,主厂房、锅炉房等场地的棉门帘及时悬挂,做好室内保暖工作。

设备正常是确保生产的必备条件。该作业区要求设备所用的油脂及时更换,生产班组对管道阀门提前检查维护,裸露在外的及时进行保温处理,并保证有较小的水量,以防冻裂,做好空压机等备用

设备急停开的放水工作,对成品仓流化装置进行检查,确认所有气管都畅通无阻,对关键设备在气温达到零下15摄氏度时应该采取的措施,给予详细地规定并下达班组,针对重点设备、重点岗位以应答的形式,开展冬季无法启动设备的岗位练兵。

此外,该作业区本着就近快速处置的原则,合理划分雨雪天气清扫责任区,对于易发生高空坠冰的区域设置警戒牌,必要时将设立隔离带,防止冬季高空坠落冰块发生砸伤事故,确保冬季生产安全稳定运行。

## 精细管理 提升精度

赵丽鹏



“质量兴企”是大钢企业文化的一部分,在近百年的发展,大钢也将质量文化深深地烙印在自身发展的每一步。质量不是空洞口号,而是一步一步脚踏实地的精心生产,前后工序良好衔接、互相配合的结果。

“质量是生产出来的,而不是检验出来的”。这句话深刻阐释了质量的内涵,生产的每一个步骤关乎质量的高低,而检验只能是质量完成后对质量好坏的评价,所以产品质量的保证,需要我们共同努力,至关重要的就是我们每个人的责任心和对待工作的态度。

在自动化炼钢水平处于世界前列的太钢,设备的精度对于质量的提升尤其至关重要,质量提升,设备保障必须先行。下料系统,杜绝漏洒料,不断提升氧副枪使用率,喂丝机喂线精度不断提高,真空系统的真空度保障满足要求;经过对关键精度设备精密组织,严格改善,大大提高了设备有效使用率,保障了设备的功能精度,进而保证了生产计划的有效开展和生产效率的提高、产品质量的提升。

产品的质量是企业生存的根本,只有我们每个人将质量理念牢记心中,将精细操作付诸于工作中,严格要求自己,不断与高要求对标,秉承精细精确保质量的信念,相信我们设备维护水平在高质量发展中更上一层楼。

“加紧实现新时代高质量发展,成为太钢今后各方面工作的主题主线和根本遵循”,我们要紧紧围绕这个主线,扛起责任,积极行动,为产品质量的提升做好设备保障。



营销中心合同客服党支部在党员主题教育活动中,要求党员干部“不忘初心,牢记使命”,充分发挥模范带头作用。图为客户服务中心党员急用户所急,夜晚加班加点在用户现场认真核实产品质量问题的场景。 靳建平 摄



## 我给设备穿冬装

通讯员 毕轶昇

冬季临近,炼铁厂运行作业区污水处理组结合季节特点,积极开展设备防冻保温工作排查与诊断,并进行针对性“治疗”,全力做好防冻保温工作。

该组担负着五六两座大高炉煤气洗涤系统的供水及洗涤煤气后的回水处理任务,仅供、回水的主管道就有上千米,如果这些设备的防冻保温工作做不好,会直接影响两座大高炉的正常生产。因此,防冻保温工作是他们确保冬季安全生产、设备稳定运行的重要工作之一。

他们首先梳理防冻保温工作台账,把以前曾经受过冻的管道部位及设备确定为今年重点防冻保温项,进行全面排查,测试电伴热带是否完好,保证全部能够正常发热;检查岩棉保温有无破损,有破损的及时更换;最后检查外包铁皮是否损坏,有破损的进行修复或更换,确保保温设施及措施完好有效。

其次,他们组织所有职工开展了设备冬季防冻保温工作的危险辨识,通过辨识,再次梳理出更加完善的防冻保温项目,并制定方案进行实施。

他们还在去年防冻保温日常检查标准和记录的基础上,针对今年防冻保温的变化,重新修订检查标准及实施记录,做到定人、定时、定周期,确保防冻保温工作不留死角、全覆盖,让设备温暖地安全过冬。

截至目前,污水处理组的防冻保温工作已全部结束。开始实施防冻保温项目以来,共更换电伴热带150余米,修复电伴热带300余米;更换岩棉管壳30余米,修复80余米;修复外包铁皮200余米,这些措施就像给设备穿上了冬装,为设备安全过冬起到了保驾护航的作用。

“大家努力向前冲,上下一心才会赢,班组争先创一流,全班凝聚力断金。”虽然这场让全体干部职工情绪此起彼伏的班歌比赛已经落下帷幕,但出自一首班歌中的这句歌词依旧萦绕在我的耳边,我依然可以回想起当时在听这首歌时的心情,虽然并未参与也并未亲眼看过他们的排练过程,但一幅幅他们排练时的画面,在我的脑海里显得如此清晰,如此真实。

俗话说:“台上一分钟,台下十年功”,用这句俗语来形容一场小小的班歌比赛或许有些夸张,但对于这些既要兼顾生产任务又要排练班歌的他们来说实属不易,为他们点赞。一首完美的班歌表演,它折射出的是一个班组、一个作业区在台下所花的心思和付出的努力。

推行“唱班歌、跳班舞”活动也有两年时间了,当看到今天这场真正的班歌表演,相信感慨颇深的不止我一人。记得推行之初,班组中抵触的声音不绝于耳,认为唱班歌、跳班舞搞这些花架子

## 班组争先创一流

通讯员 张建伟

有什么用?直到今天唱完以后,我听到我们的班组成员中有人笑着说:“我们平时的努力,总算没有白费,其实我们可以唱得更好。”这句话并没有什么,但就如同秋天收获硕果时,人们脸上的笑容让他们忘却春天里播种、夏天里除草时所留下的汗水和辛苦一样。但言语中的“我们”,顿时让我意识到了这次唱班歌的真正意义所在。经历过这次班歌比赛之后,班组的凝聚力明显得到提升。这两年来,是我一个亲历者所能看到的、听到的、感受得到的。

“现代班组”这个词也是我在杂志中看到的。真正意义上的现代班组其核心就是每个班组成员能真正溶于班组,共同干一些大家都愿意去干好的

事,他们明白自己所干的事并不是一个简单的任务,而是一种发自内心的责任,更是一种态度。每位班组成员都能体验到自我价值的实现,那这个班组就是最具执行力、战斗力、竞争力的班组,在面对任何困难时都是攻无不克、战无不胜的。班组是我们袁家村矿最基层单位,生产经营任务的圆满完成离不开班组,而我们的班组离不开现代化的创新管理方式。这就需要我们每一位班组长打破“把一天工作安排到位就行了”的传统管理理念,去寻求一个潜移默化的班组文化力量来管理我们的班组。在星级班组交流会上,深刻地感受到星级班组建设就是一个班组长管理特色的体现与践行。这种班组长特色从哪里来?不就是要鼓励我们每一位班组长通过这些类似的活动来发掘和总结么。这个阶段正是我们班组走向“现代班组”的必经阶段。

“子不教,父之过;教不严,师之惰”,与重视教育一样,一个现代班组的打造同样离不开矿、部、作业区的高度重视。就拿这次班歌大赛来说,有的班组长花样多,有的班组长外协积极参与,有的班组长作业区领导齐上阵,每一首歌都体现了管理层引领的作用。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”。总之,我们要相信班组长力量是巨大的,是可以创造奇迹的。不论我们是“现代班组”的推行者、实践者还是参与者,只要我们用心去发掘,在工作生活中共同努力,勇于实践,定会为创建国内领先、国际一流的现代化美丽矿山做出巨大贡献。

